

行政院衛生署中醫藥委員會— 學術暨臨床應用研討會成果彙編 2002-2003



簡 介

目前國內電子產業中，半導體及面板兩項為當今台灣最重要的兩兆雙星產業，但隨著人類壽命的延長，與健康有關的產品也愈來愈顯重要，其產值必然逾兆，生物科技也因此將成為未來最具有發展前途的明星產業，而中醫藥的研究則為其發展的重點，行政院衛生署中醫藥委員會所肩負的責任也因此愈來愈重大。

為加速中醫藥的研究發展，將台灣建設為中醫藥的科技島，發展高產值的中醫藥生物科技產品為其重點項目，因此中醫藥委員會寬籌經費推動中醫藥的研究工作，制定中醫藥發展的法規及策略，期望能帶動中醫藥相關生物科技產業的發展，是以本會經常聯合產、官、學、研各界召開各種研討會或座談會，除了能讓國人瞭解國內中醫藥研究發展情形外，同時也提供國內中醫藥從業人員繼續教育、吸收新知識的機會，以加速生物科技產業的發展，而為推動此一方面的工作，中醫藥委員會於民國九十一年編列 21,914,116 元補助或捐助其他政府機關、中醫藥學術研究單位及國內中醫藥團體進行四十八項計畫，九十二年編列 24,170,856 元進行四十項計畫。

在此二年間所進行的八十八項計畫中，一共包含骨質疏鬆症、膝關節疾患、不孕症等中醫臨床學術研討會八十二項，中醫師 SARS 教育訓練二項、中草藥產業三項及其他類的中醫藥現代化臨床試驗訓練等研討會

或座談會，而涵蓋中醫規劃及管理工作、中藥規劃及管理工作、中醫藥研究發展工作、科技業務等四大項重點，可謂是內容豐富，因此彙總而成「中醫藥學術臨床應用之彙編」一書，除了可讓大家瞭解中醫藥發展的現況之外，也期望能拋磚引玉，帶動更多的企業加入生物科技產業，加速我國生物科技的規模及發展。

(本書出版機關：行政院衛生署中醫藥委員會；總編輯：林宜信；
本文轉載摘自序文，2004.11)